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ANFRAGE

zur aktuellen Fragestunde
des Siidtiroler Landtages
im Monat April 2019

3/04( A9 Bozen, den 18. Marz 2019

Behebung der Winterschaden an Siidtirols StraRen

Emeut befinden sich viele Straen im Land nach der Durchfiihrung des Winterdienstes in einem schlechten Zustand.
Aufgrund der Witterungsverhéltnisse, der Schneefélle und der Temperaturunterschiede in Kombination mit Strakensalz
wurden viele StraRenbeldge in Mitleidenschaft gezogen.

Die Landesregierung wird um die Beantwortung folgender Fragen ersucht;

1. Lassen sich die Winterschaden an den Stralen im Land bereits erheben und beziffern? Wenn Ja, in welcher
GréRenordnung bewegen sich diese?

2. Welche Stralten bzw. welche Straenabschnitte genieRen Prioritét bei der Behebung der Winterschaden? Bitte
um eine detaillierte Auflistung samt den dafiir vorgesehenen Ausgaben.

3. Werden betroffene Gemeinden mit auBerordentiichen Beitrdgen seitens des Landes bei der
Straleninstandhaltung der gemeindeeigenen Stralen unterstiitzt? Wenn Ja, in welchem AusmaR? Wenn Nein,
aus welchen Griinden nicht?
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Sitzung Nr. 9 sedutan. 9
vom 09.04.2019 del 09/04/2019

Antwort von Landesrat Alfreider auf die Risposta dell’assessore Alfreider

Anfrage Nr. 3/04/19, eingebracht von der all'interrogazione n. 3/04/19, presentata

Abgeordneten Mair dalla consigliera Mair

ALFREIDER (Landesrat fiir Ladinische Bildung, Ladinische Kultur, Verkehrsnetz, Mobilitit -
SVP): Herr Prasident, liebe Kollegin Mair, liebe Kolleginnen und Kollegen! Danke fiir die Frage. Wie jedes
Jahr und nach jedem Winter erhebt unsere Struktur des StraRendienstes die gesamten Schaden auf den
Sudtiroler Stralen. Derzeit ist die Programmierung im Gange. Natiirlich miissen wir abwarten, bis der Winter
vorbei ist. Wir sind dabei, die ganzen Schaden aufzulisten und aufzunehmen. Gleichzeitig sind wir dabei,
eine MaBnahmenliste zu erstellen, die natirlich auch von der Debatte abhéngt, die wir derzeit fiihren. Ich
spreche vom Haushalt, ein Thema, das wir in den nachsten Tagen hier im Landtag besprechen werden. Wir
haben die Priorittenliste aufgestellt. Wie gesagt, in den néachsten drei Wochen wird das Paket
ausgeschrieben. Wir haben einige MalRnahmen, die bereits feststehen, da noch einige Auftrage im Herbst
vergeben worden sind. Ich nenne hier zum Beispiel einen Abschnitt im Ahrntal, aber auch andere Bereiche.
Die Liste, wie gesagt, kdnnen wir erst dann abschlieRen, sobald der Winter voriiber ist.

Zu Frage 2: Prioritat haben natirlich die Abschnitte, bei denen das Verkehrsaufkommen am gréRten
ist, und auRerhalb der Ortschaften, wo die Geschwindigkeit hoher ist.

Zur Finanzierung: Sie wissen, dass es in der Zwischenzeit eine Neuordnung der Finanzierung fiir die
Gemeinden gegeben hat, wo eben die Gemeinden selbst die Finanzierung fiir die ordentliche Instandhaltung
innehaben. Es ist natlrlich trotzdem méglich, anzusuchen. Wir versuchen aber das im Einklang mit dem
Gemeindenverband so zu sehen, dass wir so viel wie moglich hier Giber den StralRendienst abwickeln. Eines
mdchte ich noch dazusagen: Wir haben gerade in der Debatte in der Haushaltsdiskussion auch dieses
Thema Erhaltung sehr, sehr konkret diskutiert. Gerade diesbezlglich gibt es jetzt auch eine Prioritatenliste,
dass wir das Kapitel fir den StralBendienst bzw. fir die Erhaltung der StralRe dementsprechend erhdhen,
damit wir gerade bei der Erhaltung unserer Strallen noch starker eingreifen konnen.
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Antwort von Landesrat Alfreider auf die dell’assessore Alfreider all’interrogazione

Anfrage Nr. 3/04/19 n. 3/04/19

MAIR (Die Freiheitlichen): Herr Prasident, danke, Herr Landesrat! Ich werde einfach die Fragen, die
Sie noch nicht beantworten konnten, noch einmal stellen, sobald der Winter vortiber ist. Ich denke, dass es
so circa drei Wochen dauern wird, bis die Priorititenliste steht. Ich werde dann einfach noch einmal
nachfragen. Danke!



